Génétique, L2 Biologie  Module assuré par: Sabri Bousbia, 
TD 6 (Transmission des caractères)

Exercice 1 :
Une plante de pois à tige longue et verte de lignée pure est croisée avec une plante de pois à tige courte et blanche. Le résultat du croisement a donnée 102 plantes de pois à tige longue et verte (F1). 

1) Déterminer le nombre de caractères étudiés et la dominance ou récessivité des phénotypes étudiés..
2) Quels sont les génotypes et les phénotypes obtenus lors d’un autocroisement de deux plantes de F1 ?

3) Quels sont les génotypes et les phénotypes obtenus lors d’un croisement entre une plante du F1 et une plante de pois à tige courte et blanche ? Comment appelle-t-on ce test et que permet-il de déduire ici lorsque on sait que les résultats expérimentaux de ce croisement ont donnés 26 plantes à tige longue et verte, 25 plantes à tige longue et blanche, 26 plantes à tige courte et verte et 25 plantes à tige courte et blanche ?
4) Quels sont les génotypes et les phénotypes obtenus lors d’un croisement entre une plante de pois à tige longue (homozygote) et verte (hétérozygote) et une plante du F1?

(Cette question est un devoir de maison)

Exercice 2 :

Chez la drosophile, on connaît un allèle b qui entraîne la coloration noire du corps, et qui est récessif par rapport à l‘allèle sauvage b+ qui entraîne la coloration grise, et à un autre locus, un allèle vg (vestigial) qui conduit à des ailes atrophiées, et qui est récessif par rapport à l‘allèle sauvage vg+ qui donne des ailes normales. On réalise un test-cross avec des femelles hétérozygotes pour ces deux locus et un male double récessif. 

La descendance (1 050 mouches au total) a la composition suivante :

450 corps gris, ailes normales

425 corps noire, ailes vestigiales  

85 corps noire, ailes normales 

90 corps gris, ailes vestigiales 

1)Quelles informations en tirez-vous ?

2)Calculer la fréquence de recombinaison ?

3)Supposons que vous avez identifié un troisième gène (gène de la couleur des yeux, cn) qui avait une fréquence de recombinaison de 4 cM avec le gène de la couleur du corps et une fréquence de recombinaison de 20 cM avec le gène de la forme des ailes. Illustrer la carte génétique de ces trois gènes ?

Exercice 3 :
La fréquence de recombinaison entre les gènes A et B est de 35%; Entre B et C est de 10%; Entre C et D est de 15%; Entre A et C est de 25%; Entre A et D est de 10% et entre B et D est de 25%. Quelle est la position de chaque gène sur le chromosome? Faire un schéma d'une carte génétique montrant les distances de l'unité cartographique entre les gènes.










